

IN „CUPA TINERETULUI” INIȚIATIVELE CONTINUĂ

PE APA MOLDOVEI DE SUS

La startul „Cupei tineretului” s-au aliniat, până în momentul de față, 1.064 de concurenți din Gura Humorului. Intrecerile sînt organizate, în cadrul unităților de învățămînt pe clase și interclase, iar în domeniul producției materiale, pe secții, ateliere și sectoare. Cele mai reușite acțiuni au fost celea de la cooperativa meșterărească „Solidaritatea” (președinte — Andrei Casu), de la Minerul (președinte — ing. Iuliu Crăciun), cele de la Liceul teoretic (profesor — Constantin Ciotău și Veronica Procs) și Școala generală nr. 1 (prof. N. Roșca).

„Cupa tineretului” a găsit un amplu ecou și în comunele învecinate. Profesorii de specialitate și organizațiile de tineret respective își aduc din plin contribuția la succesul înregistrat în localitățile Frasin, Mînaștirea Humorului, Capul Codrului, Buceasa, Solec, Căiea. Semnalăm și o inițiativă pentru a folosi din plin spațiile existente, cite două asociații sportive și-au unit eforturile una punînd la dispoziție clubul, cealaltă materialele sportive de rigoare. În momentul de față, școlarii aflați în vacanță participă la întreceri de schi, să-

vății incluse în programul „Cupei tineretului”. Astfel, asociația sportivă „Gîmeștii Biaz” a organizat etapa inițială la sași, tenis de masă și popice pe secții și ateliere; clubul Ceahlău a amenajat un patinoar natural vizitat zilnic de 2-300 de copii din municipiu; deși cam tirziu, profesorii de educație fizică și activiștii C.J.E.F.S. fac ultimele pregătiri pentru primul concurs de patină.

prof. Radu TOMA
IN CIUDA VREMII
NEFAVORABILE

Din păcate, patinoarele amenajate la școlile generale nr. 2 și 3, la Liceul de cultură generală și la Centrul școlar agricol din Carei au avut o existență efemeră din cauza valului de căldură din ultimele zile. În schimb, împrejurimile orașului Tâșnad găzduiesc întreceri de schi și săniuș, la care participă și elevii din Carei.

Sporturile „de interior” au trecut, în aceste condiții pe primul plan. La Liceul de cultură generală, etapa inițială a concursului de tenis de masă a reunit peste 200 de par-



Uneori, zăpada mai persistă: atunci, concurenții la „Cupa tineretului” profită din plin...

tiicipanți, la Centrul școlar agricol — peste 80, iar la Școala generală nr. 2 — aproape 50. Vom semnală, însă, și anomalii în direcția organizării „Cupei tineretului” în instituțiile și întreprinderile din Carei unde pînă la această oră, nu s-a inițiat nimic.

E. HERMAN — coresp.

CUM SÎNT TRANSPUSE IN VIAȚĂ SARCINILE TRASATE DE HOTĂRÎREA PLENAREI

C.C. AL P.C.R. DIN 28 FEBRUARIE — 2 MARTIE 1973 ?

TRADIȚIA ȘI BAZA MATERIALĂ PRETIND MAI MULT DE LA ACTIVITATEA SPORTIVĂ HARGHITEANĂ !

Masă rotundă pe marginea concluziilor unei brigăzi de îndrumare și control

În două jumătăți a lunii decembrie 1973, o brigadă alcătuită din reprezentanți ai C.N.E.F.S., U.G.S.R., C.C. al U.T.C. și M.E.I. a controlat mai multe unități școlare, cluburi și asociații sportive din orașele și comunele județului Harghita. A fost urmărit modul cum se transpun în viață prevederile Hotărîrii Plenarei C.C. al P.C.R. din 28 februarie — 2 martie 1973, pentru dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului.

La încheierea acțiunii, în care au fost cuprinse 19 asociații sportive și 23 unități școlare de toate gradele, din mai multe orașe și comune ale județului, membrii brigăzii s-au reunit, în invitația ziarului nostru, în jurul unei mese rotunde, pentru a înfișa constatările și observațiile lor. În acest fel am avut, pentru a înfișa constatările și observațiile lor. În jurul unei mese rotunde, pentru a înfișa constatările și observațiile lor. În acest fel am avut, pentru a înfișa constatările și observațiile lor.

UN TINERET ROBUST ȘI... 50 LA SUTA MAI PUȚINI SCUȚIȚI MEDICALI

NICOLAE LUPU, instructor principal al C.N.E.F.S., de o caracteristică activității sportive de pe teritoriul Harghitei o formează grija ce se acordă, aproape pretutindeni, sportului de masă. Așa se explică, după părerea mea, faptul că fetele și băieții din județ, atît de la sate cît și din orașe, sînt bine dezvoltăți, sînt robusți, sănătoși și dovedesc multă îndemnare. Printre ultimele comune pe care le-am vizitat se numără Păuleni, de la Dănești și Sindomic. În toate acestea, schiul, patinajul și săniușul sînt sporturi practicate de întregul tineret și chiar de mai vîrstnici, iar organele locale și cadrele didactice vin în întîmpinarea dragostei de sport a copiilor și tineretului, creîndu-le condiții optime de activitate.

La Dănești, unde patinoarul din curtea liceului este aproape continuu ocupat de hocheiști, aflați fie în pregătire, fie angrenați în jocuri amicale și concursuri, școlarii sînt bine echipați și la „săniușul” celor care se margine la priveau pe sportivi cu jînd. S-a gîndit și a dispus amenajarea unui al doilea patinoar, în fața școlii, la dispoziția fetelor și băieților fără croșe. La Sindomic, orele de educație fizică pentru elevii tuturor claselor se fac pe gheață, pe un patinoar amenajat și întretinut în stare excepțională de către copiii, iar la Păuleni, ca să se evite aglomerația pe gheață a fost înălțată o suprafață apreciabilă de teren și transformată în patinoar. În asemenea condiții, vă dați seama că sportul de masă are condiții optime de dezvoltare.

BERENC SPRENTZ, șeful sectorului sport-turism la Comitetul ju-

dețean U.T.C. Harghita: „O notă bună pentru tineretul județului nostru o constituie reducerea cu peste 50 la sută a numărului scuzărilor medicale din rîndurile elevilor școlilor generale și ai liceelor. La această fericită situație s-a ajuns printr-o mai bună organizare a orelor de educație fizică, printr-o mai mare activitate din partea profesorilor și a tineretului. În acest sens, am avut în vedere să căutăm să aflăm preferințele elevilor în materie de sport și, cu mici rețușiri necesitate de obligățiile reclamate de programă — au reușit să întocmească planuri de lucru foarte apropiate de gusturile copiilor. Pe aceeași linie, în zilele următoare, vom avea în vedere să înlocuim activitatea de vacanță a fost alcătuită întîndu-se masa ar trebui să constituie principala activitate sportivă a mai multor asociații din comunele limitrofe.”

ACTIVITATEA DE MASĂ — UN CRTERIU IMPORTANT IN APRECIEREA MUNCI PROFESORULUI DE EDUCAȚIE FIZICĂ

LADISLAU BARA, inspector pentru probleme de educație fizică pe lângă Inspectoratul județean școlar, Harghita: „Sînt de acord cu tot ce s-a vorbit pînă acum, însă trebuie să recunoaștem că, față de posibilitățile pe care le avem, nu ne putem declara pe deplin mulțumiți cu ceea

PROLETARI DIN TOATE TARILE UNITII-VAI

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXX — Nr. 7643

4 PAGINI 30 BANI

Sîmbătă 5 ianuarie 1974

VIKTOR ȘUVALOV: „ECHIPA DE HOCHEI A ROMÂNIEI ARE REALE POSIBILITĂȚI DE PROGRES...”

...dar va fi necesar un
mare volum de muncă!

De la sfîrșitul lunii noiembrie a anului trecut, pregătirea echipei noastre naționale de hochei este coordonată de către tehnicianul sovietic VIKTOR ȘUVALOV. Amatoriilor de sport numele acesta le este, desigur, bine cunoscut, el fiind totdeauna asociat cu momentul cînd reprezentativa U.R.S.S. își făcea — acum 20 de ani — o triumfală intrare în arena internațională, cîștigînd campionatul mondial după o memorabilă finală cu Canada (7-2) Linia „de aur” a formației sovietice, principala autorea a victoriei, a fost alcătuită din Babei, Șuvalov și Bobrov.

Maestru emerit al sportului, de 6 ori campion al U.R.S.S. (cu echipele V.V.S. și T.S.K.A.), de 3 ori campion al lumii și al Europei, purtător a două medalii olimpice de aur, astăzi în vîrstă de 50 de ani (i-a împlinit la 15 decembrie), etalînd o fermecătoare tinerețe, Viktor Șuvalov lucrează cu hocheiștii români în cadrul întelegerii privind întărirea în continuare a colaborării sportive dintre C.N.E.F.S. și C.C.F.S. al U.R.S.S., semnată anul trecut. Am socotit interesant să-i solicităm părerea pe marginea recentului turneu întreprins de lotul nostru reprezentativ în Elveția.

modeste, cu mult sub nivelul celor pe care le vom înfrînge în grupa B a campionatului mondial. Prima reprezentativă a Elveției se afla, la data vizitei noastre acolo, în Norvegia, unde a eșuat într-un meci cu formația gardă și le-a pierdut pe celelalte două. Echipa din R. F. Germania constituie într-adevăr un colectiv puternic, care poate fi socotit drept etalon în determinarea valorii și formei actuale a elevilor mei.

— Socotii că forma echipei noastre sau mai exact, nivelul ei de pregătire este corespunzător stadiului actual, se înscrie în planul alcătuit în vederea participării la grupa B a campionatului mondial?

— În linii generale, cred că da! Echipa se mișcă bine, reușește momente de hochei „curat”, modern. Dar, posibilitățile ei reale sînt, după părerea mea, mult mai mari.

— Pe cine ați putea remarca după partidele cu Bulgaria și Iugoslavia, meciurile din campionat următoare și acest turneu elvețian?

Valeriu CHIOȘE

(Continuare în pag. a 4-a)



Viktor Șuvalov, la antrenament cu echipa noastră națională pe patinoarul „23 August”, orașul „frînd” ca în zilele cînd marca goluri canadienilor

DUMINICĂ ȘI LUNI O NOUĂ ETAPĂ ÎN DIVIZIA DE HOCHEI

Divizia națională de hochei se reia duminică și luni cu o nouă etapă, aproape completă:

Fruntășele seriei I, Steaua și Dinamo, vor înfrînge în deplasare, la Galați și Miercurea Ciuc, formațiile locale Dunărea și, respectiv, Sport Club. În Capitală, pe patinoarul artificial „23 August”, se va disputa derby-ul seriei a II-a opunînd echipele

I.P.G.G. și Agronomia Cluj. Nu se dispută jocurile dintre Tirnava Odorhei și Liceul 1 M. Ciuc, amîinate cu o săptămîină, deoarece majoritatea componentelor echipei școlare au făcut parte din lotul național de juniori abia întors de la Budapesta.

Jocurile din București încep la ora 14.30.

INCEP ATRACTIVELE SPECTACOLE BASCHETBALISTICE ALE SEZONULUI

Astă-seară derbyul DINAMO — STEAUA

leri, jocuri în turneul divizionar A

În două partide

scoruri „peste sută”!

Favoritele învingătoare

fără efort



Dispută pentru balon între Mîndiță și Voicu. Fază din meciul Universitatea Timișoara — Politehnica Cluj

Foto: Ion MIHAIȚA

tea solicitate de campionatul republican. Ca evoluție a scorului, vom remarca echilibrul din primele 20 de minute (24-24 în min. 13), faptul că Voința a reușit să conducă în min. 25 (34-30), după care, însă, a urmat un tureș al gălăț-

nilor care au egalat și au preluat inițiativa, distanțîndu-se decisiv în numai cîteva minute. Au înscris D. STANULESCU A. VASILESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

„ȘTAFETA GENERAȚIILOR” SE APROPIE DE „SCHIMBUL” 15!

Sfîrșit de decembrie 1973. De peste o săptămîină, elevii au intrat în vacanța de iarnă. La sediul Școlii sportive 2 din București nimic nu pare a arăta, însă, că tinerii performeri de aici, elevi

despre problemele obișnuite — cele legate de pregătirea elevilor lor. Unul dintre antrenori, citînd ziarul „Sportul”, exclamă indignat: „Despre băieții mei nu s-a scris nimic”. Din pură curiozitate, ne aruncăm ochii pe cronica respectivă și înțelegem repede, din titlu, că materialul se referea doar la... fete!

Întîm în cancelarie, pustie la acea oră. Ne atrage atenția un



Rodica Pîntea, maestră a sportului la gimnastică modernă, a fost desemnată cea mai bună sportivă a Școlii sportive 2 în anul 1973.

și ei, se află în tradiționalul „concediu de odihnă”. În biroul secretarului școlii — Iuliana Mîndiță, telefoanele zbrînce ca la un centru de presă, din minut în minut, aducînd vești din stațiunile montane — unde se găsesc în tabere de pregătire peste 450 de sportivi — și din Capitală, de la săliile în care antrenamentele continuă... În încăperea, cîțiva profesori, abia sosiți de la lecțiile susținute în cursul dimineții, discută aprins

LA ȘCOALA SPORTIVĂ 2 BUCUREȘTI

panou mare, înțins pe o jumătate de perete. Titlul său: „Bilanțul Școlii de-a lungul anilor”. Sumedenie de titluri republicane, recorduri, performanțe de valoare internațională, nume sonore ale sportului românesc. Privirea ne este atrasă, însă, de o cifră — 1959 — care indică anul înfrîngării Școlii sportive 2. Un calcul (făcut aproape reflex) ne dezvăluie cifra 15, o mică aniversare pe care colectivul de aici o va sărbători peste puțin timp. Deci, Școala sportivă 2 din București împlinește 15 ani de existență.

Între două linii roșii sînt înscrise zeci de nume — sportivi ai școlii care activează în prezent în primele diviziuni republicane. Găsim pe această listă nume cunos-

Horia ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

TURNEELE ECHIPELOR DE FOTBAL F.C. CONSTANȚA, STEAUA ȘI A.S.A. Tg. MUREȘ

● După cum s-a mai anunțat, săptămîna viitoare echipa F.C. Constanța va pleca în Japonia unde va susține trei partide. Constanțenii vor evolua în ziua de 13 ianuarie la Osaka în compania selecționatelor olimpice a Japoniei. Apoi, după două zile, ei vor susține la Tokio o întîlnire cu formația braziliană Juventus Sao Paulo (echipa sud-americană se află în prezent în Japonia).

● În cursul lunii februarie, Steaua va efectua un turneu în Iran. Fotbaliștii bucureșteni vor susține, în perioada 13-25 februarie, trei jocuri în cîteva localități din această țară.

● Tot în luna februarie pleacă peste hotare și echipa A.S.A. Tg. Mureș. Fotbaliștii mureșeni au perfectat un turneu de trei jocuri în Albania, la 10, 14 și 20 februarie, cu adversarii nicăi nedenumiți.

Gheorghe ȘTEFANESCU
(Continuare în pag. a 2-a)

UN AN S-A INCHEIAT, ALTUL A LUAT STARTUL

1974 - O ANUL DE SPERANTE, DELE, ANGAJAMENTUL SI DASTRE

GHEORGHE ZAMFRESCU (Dinamo): "Anul 1974 va fi decisiv in activitatea sportiva reprezentativa. De rezultatele pe care le vom obtine la "europenele" de polo de la Viena, vor depinde in mare masura participarile noastre in vitor la C.M. de la Cali (1975) si Olimpiada de la Montreal. Avem o formatie cu multi jucatori talentati, bine pregatiti, care au dovedit in diferite turnee ca pot obtine rezultate dintre cele mai bune. Pe aceste considerente se bazeaza si increderea mea ca anul 1974 va aduce polo-ului romanesc un loc in careul de asi. Bineinteles, daca ne vom pregati cu toata siruinta.

dată într-un concurs de anvergură - scriitura triplă, pentru care am muncit foarte mult. In privinta lui 1974, am multe planuri. La campionatele nationale vreau sa cuceresc din nou titlul de cel mai bun patinator al (arpi; apoi, la "europene", mi-am propus - si sper ca am să și realizez

de puternic, in compania cărora vreau să am o comportare cât mai bună. Mi-am propus să ocup un loc în rândul primilor 14 clasati, dar va fi deosebit de greu".

ION GHEORGHIU (Steaua) - cel mai bun jucător de hochei al anului



Vicepreședintele F.R.H.G., Tudor Vasile, înmânează lui Ion Gheorghiu cupa acordată celui mai bun hocheist al anului 1973

Totodată, mă gîndesc și la echipa mea de club, Dinamo București. Cred că veți avea prilejul să vorbiți de al 17-lea titlu de campion a României pe terenul din dinamoștii. Și aceasta nu este totul. M-aș bucura mult dacă formația noastră ar juca și turneul final al Cupei campionilor europeni la București."

CUPA TINERETULUI

"UMBRE" PE FAȚA COMPETIȚIEI...

In cele mai multe dintre județe (chiar dacă nu în toate localitățile), "Cupa tineretului" a înregistrat, pînă la această oră, succesele scontate. O mare parte a tineretului a fost și este angrenată în întreceri atât la disciplinele cuprînse în programul ediției de iarnă, cât și la altele, la care s-a apelat fie din cauza condițiilor naturale defavorabile sporturilor albe, fie prin valorificarea unui anume specific și a unor tradiții locale. Trebuie să subliniem faptul că reușitele sînt cel mai adesea legate de domeniul învățămîntului sub diferite forme, școala fiind un ansamblu organizatoric consolidat, bine constituit. Corespundențele primite înseamnă aceste succese, punîndu-le pe primul plan. Unitățile școlare din Giurgiu, școlile generale nr. 1, 2, 6 și 7 din Oradea, cele din București, Liceul agricol din Clărești, Liceul industrial și școlile nr. 1, 2, 3 și 5 din Focșani, nr. 6 și 19 din Timișoara, Liceul Andrei Mureșanu din Bistrița și multe altele pot fi trecute în lanțul asociațiilor sportive cu calificative bune și foarte bune.

clășarea în rîndul primilor zece. În sfîrșit, campionatele mondiale de la Munchen, programate în luna martie, sînt pînă în fața adversari extrem

CUPA TINERETULUI

"UMBRE" PE FAȚA COMPETIȚIEI...

tenția forurilor județene și locale este îndreptată susținut asupra pionierilor sportive ale tinerilor din mediul rural, și aici se pot înregistra salturi pe linia educației fizice. "Nu putem, însă, să trecem peste câteva cazuri care vin să umbrească un efort general, acela deșeură pentru ca această competiție adresată tineretului să-și atingă scopul inițial. Pentru a da numai un exemplu, iată, apelăm la acela al asociațiilor sportive sindicale din Timișoara, unde lucrurile nu sînt "mîșcate". Încă, de fapt, puțin acceptabilă își are cauzele în lipsa de preocupare a conducătorilor de asociații, la comitetele de sinecrist și a organizațiilor de tineret. Se reconfirmă faptul că, dacă "sufletul" activității sportive de masă - activități voluntari - funcționează cu sîmț, activitatea însăși rămîne de multă vreme doar în stadiul... planurilor, indiferență și nepăsare față de o competiție de nivel republican, absența unor mobilizări adecvate. Sînt "umbre" pe care le dorim dispăruite încă din primele zile ale acestui an.

1973: "Distincția oferită reprezintă o mare cinste pentru mine și pentru clubul în care activez, dar constituie și un efort general, acela deșeură pentru ca această competiție adresată tineretului să-și atingă scopul inițial. Pentru a da numai un exemplu, iată, apelăm la acela al asociațiilor sportive sindicale din Timișoara, unde lucrurile nu sînt "mîșcate". Încă, de fapt, puțin acceptabilă își are cauzele în lipsa de preocupare a conducătorilor de asociații, la comitetele de sinecrist și a organizațiilor de tineret. Se reconfirmă faptul că, dacă "sufletul" activității sportive de masă - activități voluntari - funcționează cu sîmț, activitatea însăși rămîne de multă vreme doar în stadiul... planurilor, indiferență și nepăsare față de o competiție de nivel republican, absența unor mobilizări adecvate. Sînt "umbre" pe care le dorim dispăruite încă din primele zile ale acestui an.

CUPA TINERETULUI

"UMBRE" PE FAȚA COMPETIȚIEI...

tenția forurilor județene și locale este îndreptată susținut asupra pionierilor sportive ale tinerilor din mediul rural, și aici se pot înregistra salturi pe linia educației fizice. "Nu putem, însă, să trecem peste câteva cazuri care vin să umbrească un efort general, acela deșeură pentru ca această competiție adresată tineretului să-și atingă scopul inițial. Pentru a da numai un exemplu, iată, apelăm la acela al asociațiilor sportive sindicale din Timișoara, unde lucrurile nu sînt "mîșcate". Încă, de fapt, puțin acceptabilă își are cauzele în lipsa de preocupare a conducătorilor de asociații, la comitetele de sinecrist și a organizațiilor de tineret. Se reconfirmă faptul că, dacă "sufletul" activității sportive de masă - activități voluntari - funcționează cu sîmț, activitatea însăși rămîne de multă vreme doar în stadiul... planurilor, indiferență și nepăsare față de o competiție de nivel republican, absența unor mobilizări adecvate. Sînt "umbre" pe care le dorim dispăruite încă din primele zile ale acestui an.

1973: "Distincția oferită reprezintă o mare cinste pentru mine și pentru clubul în care activez, dar constituie și un efort general, acela deșeură pentru ca această competiție adresată tineretului să-și atingă scopul inițial. Pentru a da numai un exemplu, iată, apelăm la acela al asociațiilor sportive sindicale din Timișoara, unde lucrurile nu sînt "mîșcate". Încă, de fapt, puțin acceptabilă își are cauzele în lipsa de preocupare a conducătorilor de asociații, la comitetele de sinecrist și a organizațiilor de tineret. Se reconfirmă faptul că, dacă "sufletul" activității sportive de masă - activități voluntari - funcționează cu sîmț, activitatea însăși rămîne de multă vreme doar în stadiul... planurilor, indiferență și nepăsare față de o competiție de nivel republican, absența unor mobilizări adecvate. Sînt "umbre" pe care le dorim dispăruite încă din primele zile ale acestui an.

CUPA TINERETULUI

"UMBRE" PE FAȚA COMPETIȚIEI...

tenția forurilor județene și locale este îndreptată susținut asupra pionierilor sportive ale tinerilor din mediul rural, și aici se pot înregistra salturi pe linia educației fizice. "Nu putem, însă, să trecem peste câteva cazuri care vin să umbrească un efort general, acela deșeură pentru ca această competiție adresată tineretului să-și atingă scopul inițial. Pentru a da numai un exemplu, iată, apelăm la acela al asociațiilor sportive sindicale din Timișoara, unde lucrurile nu sînt "mîșcate". Încă, de fapt, puțin acceptabilă își are cauzele în lipsa de preocupare a conducătorilor de asociații, la comitetele de sinecrist și a organizațiilor de tineret. Se reconfirmă faptul că, dacă "sufletul" activității sportive de masă - activități voluntari - funcționează cu sîmț, activitatea însăși rămîne de multă vreme doar în stadiul... planurilor, indiferență și nepăsare față de o competiție de nivel republican, absența unor mobilizări adecvate. Sînt "umbre" pe care le dorim dispăruite încă din primele zile ale acestui an.

CELE MAI BINE 10 SPORTIVI AI UNOR CLUBURI ÎN 1973

- OLIMPIA BUCUREȘTI
1. Ion Hortopan - haltere
2. Dumitru Spirlea - pentaton
3. Constantin Călina - pentaton
4. Florica Petcu și Elena Gavlic - canotaj
5. Gheorghe Sencovici - tir
6. Ștefan Popovici - tir
7. Anca Buju - tir
8. Ion Cernea - ciclism
9. Nicolae Eșanu - caiac
10. Paul Neagu - haltere
VOINȚA BUCUREȘTI
1. Ecaterina Trancioveanu și Viorica Lincaru - canotaj
2. Maria Popa - handbal
3. Cristl Wiener - canotaj
4. Cornelia Petrusca - popice
5. Lițana Rădulescu - baschet
6. Georgeta Liță - orientare turistică
7. Vasile Roșca - caiac
8. Petre Drăgan - ciclism
9. Florian Tețic - fotbal
10. Ion Panait - tenis de masă
CORVINUL HUNEDOARA
1. Ion Adam - șah
2. Maria Mihăilă - modelism
3. Liviu Florea - atletism
4. Constantin Ionescu - fotbal
5. Alexa Lazăr - fotbal
6. Virgil Rău - volei
7. Ștefan Fara - alpinism
8. Nicolae Timar - popice
9. Radu Bărdăban - atletism
10. Dorel Bărdăban - alpinism
CONSTRUCTORUL BUCUREȘTI
1. Alexandra Nicolau - șah
2. Elisabeta Ruță, Maria Ghilea și E. Enache - cros
3. Victor Ciocăltea - șah
4. Paula Coxangiu și Victoria Caranda - volei
5. Silvana Suciu - potina artistică

Tinerii mușchetari la Poiana Brașov

ZILE DE VACANȚĂ CU... SCHI ȘI ATLETISM

Aproape 40 de aspiranți la lotul olimpic își desăvîrșesc cu rivă pregătirea fizică generală

Am urcat la Poiana Brașov în căutarea speranțelor scrimii noastre. În perioada vacanței de iarnă, aceste speranțe - aproape 40 - și-au continuat pregătirea, evident într-un regim de odihnă activă, în frumoasa stațiune montană. A fost un proiect pe care antrenorul federal Vasile Chelaru l-a prezentat la ultima ședință de birou federală și pe care tinerii noștri mușchetari l-au îmbrățișat cu mult interes. Fiește, în dorința de a-și corecta stilul, de a-și sporii forța fizică, intr-un cuvînt de a se perfecționa.

I-am găsit pe scrimerii noștri de perspectivă într-o postură mai puțin obișnuită. Cei care doar cu puțin timp în urmă evitau înmormîntarea în costume, în sălile Institutului de educație fizică și sport, la finalele campionatelor republicane ale juniorilor mari și apoi la cele ale "Cupei speranțelor", - investiseră în schiori și atleți! Părțile din jurul cabanei "Orizont", ca și atleții din vecinătatea stadionului și la stadiul de atletism au vădit interesul în activități de fond, pe teren variat, pe o zăpadă grea, înmulțită pe alocuri de temperatura incredibil de înaltă acolo la peste 1.000 de metri, sau în alte condiții, cu temperaturi scăzute, în antrenurii, parcurgerea benzile de asfalt ale Poienii Brașov, de la "Ruia" la patinoarul artificial, în tempo de marș, dar alternind cu ușoare sprinturi din suia în suia de metri. De la



După frumoasa comportare avută la Campionatele balcanice (și din care am reținut această imagine), înarul nostru floretist Adalbert Kukul (în stînga) și-a continuat neobosit pregătirea, în tabăra de la Poiana Brașov, cu gîndul la Campionatele mondiale ale speranțelor, din aprilie, unde nădăjduiește să se afle din nou printre cei mai buni...

Foto: Paul ROMOȘAN

tinerii lor, au mare nevoie să-și apăsese rezistența fizică, în vederea multiploilor turnee și examene sportive din 1974, iar prin schi, prin alergări de fond și prin crosuri, vor realiza cel mai bine un asemenea obiectiv. Cei alții antrenori împărtășesc întru totul acest punct de vedere: Paul Ghinju, de la Electroputere Craiova, specialist în spadă. Sînt totalmente convins că această prezentă la Poiana Brașov va avea efecte cu mult peste cele scontate. Și eu, în seela mea, dar și ceilalți colegi antrenori, am avut mult de suferință în toamnă mai ales, datorită unei slăbiri a potențialului fizic al sportivilor. Ultimele concursuri ale anului au evidențiat acest lucru de fapt. Gheorghe Matei, de la C.P.M. București: "Ideea unei pregătiri de iarnă, profundă de fapt ca scrimerii noștri toți elevi - se află în vacanță se dovedește de pe acum salutară. Constat un spor de vitalitate la majoritatea participanților la tabăra, exprimată prin dorința de a prelungi șederea pe pîrțile sau în aer liber. Dar efectele directe - și concrete! - ale acestei pregătiri le vom vedea în apropiatul sezon competițional". Dumitru Muslăș, antrenor coordonator al lotului republican de sabie: "După cum ați văzut, muncim cot la cot, sportivii și antrenorii, pentru a pregăti schimburi de milne și a-l aduce, chiar din acest an, la nivelul seniorilor. Seriozitatea cu care tinerii noștri trăgătorii participă la antrenamente - intervine aici, poate, și înediat antrenamentul, nu numai lecții de specialitate, ci, după cum ați văzut, mult atletism și schi - reprezintă garanția că nu am urcat degeaba aici în Poiana".

Prima reuniune a întrecerilor republicane de patinaj viteză, "Cupa speranțelor", programată "pentru vineri pe pista de gheață a lacului Clucea din Tuzna" nu s-a putut desfășura din cauza gheții necorespunzătoare. Au fost luate măsuri ca întrecerile să poată începe azi. Campionatul republican de patinaj artistic pentru seniori, programat între 8 și 11 ianuarie la București, a fost amînat din motive tehnice, pentru luna martie, la o dată care urmează să fie stabilită. Prima competiție a anului în această ramură de sport este dotată cu "Cupa Carpați" (ediția a V-a) și va avea loc între 18 și 19 ianuarie, pe patinoarul artificial din Poiana Brașov.

INTRECEERILE "CUPEI SPERANTELOR" LA PATINAJ S-AU AMINAT CU O ZI

Prima reuniune a întrecerilor republicane de patinaj viteză, "Cupa speranțelor", programată "pentru vineri pe pista de gheață a lacului Clucea din Tuzna" nu s-a putut desfășura din cauza gheții necorespunzătoare. Au fost luate măsuri ca întrecerile să poată începe azi. Campionatul republican de patinaj artistic pentru seniori, programat între 8 și 11 ianuarie la București, a fost amînat din motive tehnice, pentru luna martie, la o dată care urmează să fie stabilită. Prima competiție a anului în această ramură de sport este dotată cu "Cupa Carpați" (ediția a V-a) și va avea loc între 18 și 19 ianuarie, pe patinoarul artificial din Poiana Brașov.

Prima reuniune a întrecerilor republicane de patinaj viteză, "Cupa speranțelor", programată "pentru vineri pe pista de gheață a lacului Clucea din Tuzna" nu s-a putut desfășura din cauza gheții necorespunzătoare. Au fost luate măsuri ca întrecerile să poată începe azi. Campionatul republican de patinaj artistic pentru seniori, programat între 8 și 11 ianuarie la București, a fost amînat din motive tehnice, pentru luna martie, la o dată care urmează să fie stabilită. Prima competiție a anului în această ramură de sport este dotată cu "Cupa Carpați" (ediția a V-a) și va avea loc între 18 și 19 ianuarie, pe patinoarul artificial din Poiana Brașov.

TRADIȚIA ȘI BAZA MATERIALĂ

specializați ai stăru. La multe școli există și chiar în multe localități, turțiile profesorilor de sport sînt ocupate de suplinitorii ale căror cunoștințe în materie au lacune. În asemenea condiții, disigru, nu se poate desfășura o educație fizică, ori căci bunăvoință ar manifesta oamenii în cauză. Am văzut școlii cu o bază materială dintre cele mai bune pe patinoare, pe patinoare, chiar instalațiile de nocturnă și totuși multe dintre copiii acestor școlii nu știu să... patineze iar profesorii nu aveau cum să-și ajute, intrîn în această direcție, cunoștințele lor erau cu totul limitate.

Este adevărat că la majoritatea școlilor din județ, orele de sport se desfășoară în condiții bune. Foarte bine! Dar ar fi și mai bine dacă aceste lecții s-ar desfășura după o anume tematică și nu în întimplare. În asemenea condiții ora de educație fizică se consumă fără ca elevii să se aleagă cu ceva".

CONSTANTIN MOARCAȘ, reprezentant al comitetului U.G.S.R. "Pentru ridicarea activității sportive de masă la un nivel superior, Inspectoratul județean școlar a luat o bună măsură și anume aceea de a repartiza profesorii la unitățile sportive, în numărul, pe linia asociațiilor sportive sindicale. Cu sprijinul acestora, instructorii noștri sportivi și-au îmbogățit simțitor cunoștințele, la organizarea unor activități sportive de nivel superioră de tehnicitate. În prezent, la fabrica de confecții din Oradea, ca și la unitățile textile din Gheorgheni, se desfășoară activități de muncă cunoșcătoare un revirmint. Aici, zilele de incapacitate de muncă au fost simțitor reduse și a crescut, în schimb, productivitatea. Iată de ce scoțete rezultatul faptului că la unitățile textile din orașul Miercurea Ciuc, unde s-a încercat ceva în această direcție, nu s-a mai persistat, pauza de gimnastică devenind în momentul de față pentru mulți doar o amintire.

La unitățile textile din orașul Miercurea Ciuc am întâlnit și o altă anomalie. Asociațiile sportive ale fabricurilor de trieste și confecții ca și aceea a flaturii de lînă s-au reunii într-o singură, a cărei activitate a devenit interes proporțională cu mărimea ei. Aici, la ora actuală, fi înțeleg doar două echipe sportive: una de popice iar cealaltă de fotbal. Tînd seama că salariiții celor trei unități economice sînt în proporție de 65 la sută femei, nu este exclus ca membrii asociațiilor sportive "Mamuti" să înceapă să auză, în scurt timp, simptome de... anchiloză".

VALER PĂRĂUNCU, secretar al C.J.E.F.S. Harghita: "Aspectul prezentat este perfect real și va trebui să intervină în toată autoritatea pentru remedierea acestei stări de fapt. Va fi, cred, necesar să se revină la forma organizatorică veche. Fiecare întreprindere să-și aibă pro-



Cornelia Petrusca, triplă campioană mondială în 1970 și de patru ori campioană a reprezentanților românești la Campionatele mondiale ale speranțelor, din aprilie, unde nădăjduiește să se afle din nou printre cei mai buni...

care se bucură pe plan mondial sportul popicilor din țara noastră. La ultimele patru ediții, în special, sportivii români au avut o comportare remarcabilă, cîștigînd numeroase medalii și titluri mondiale. Pe primul plan se situează, firește, fetele, care din lung au cîștigat la fiecare ediție titlul suprem pe echipe și locuri la individual și perechi. Mondialele anului '74 vor fi precedate, cum e și firesc, de numeroase întîlniri internaționale ale reprezentativelor noastre. Ele vor juca cu tîmput mai puternice selecționale ale lumii, cum sînt formațiile masculine și 'feminine ale R.F. Germania (18-17 februarie, la Stuttgart), Cehoslo-

triplă campioană mondială în 1970, Elena Traudtler, dublă campioană mondială în 1972, Ana Petrescu, cîștigătoare a trofeului F.R.P. 1973 și Florica Neguțoiu, ambele componente ale echipei campioane mondiale la ultimele două ediții. Debutante în lot sînt Vasilia Pintea, Elisabeta Szilagyi, multiple campioane europene la juniori, Florica Filip, Ana Janosi-Albert, Margareta Bodei, Bălașa Mircea, Mariana Constantin-Antus și Eva Lițaș. Antrenor continuă să fie Alexandru Andrei.

La bărbăți - de la ediția bucușeană a C.M. (1968), cînd s-au cîștigat titlurile la perechi și ne echipe, triplă campioană mondială în 1970, Elena Traudtler, dublă campioană mondială în 1972, Ana Petrescu, cîștigătoare a trofeului F.R.P. 1973 și Florica Neguțoiu, ambele componente ale echipei campioane mondiale la ultimele două ediții. Debutante în lot sînt Vasilia Pintea, Elisabeta Szilagyi, multiple campioane europene la juniori, Florica Filip, Ana Janosi-Albert, Margareta Bodei, Bălașa Mircea, Mariana Constantin-Antus și Eva Lițaș. Antrenor continuă să fie Alexandru Andrei.

Unde mergem?
SIMBATA
BASCHET: Sala Floreasca, de la ora 8: Politehnica Cluj - Voința Timișoara, Universitatea Timișoara - C.S.U. Galați, L.C.H.F. I.E.F.S. de la ora 10: Rapid - Politehnica Buc. Univ. Cluj - Farul, Dinamo - Steaua
DUMINICA
BASCHET: Sala Floreasca, de la ora 8:30: Politehnica Cluj - C.S.U.

AGENDA
IANUARIE - O LUNĂ CU MULTE SATISFACȚII CINEGETICE
In prima lună a anului, vinătorii și pescarii sportivi își pot continua îndelungătoria lor favorită, obținînd satisfacții evidente. Astfel, primii pot împingea iepurii (pînă la 10 ianuarie) fazașanii (numai cocoși), mistreți, sitari, cocoșari, șiște, rațe (ca și alte specii de vinat acvatic). În același timp se pot vîna toate speciile de răpitoare cu pîr și cu penne, cu excepția celor ocrotite prin lege. Deci, există premise suficiente pentru ca ieșirile în teren să se soldeze cu rezultate variate și frumoase.

Tragerea extraordinară Pronoexpres a Nouului An 1974
Biletul de tragere extraordinară Pronoexpres a Nouului An 1974 este în vânzare în toate librăriile și magazinele de cărți din țară. Prețul este de 100 lei. Câștigurile vor fi repartizate în două etape: prima etapă la 15 ianuarie și a doua etapă la 1 februarie.

Football

RETROSPECTIVA TURULUI DIVIZIEI A (III)

MIȘCAREA ÎN TEREN (cu multiplele ei implicații) „CĂLCIUL LUI ACHILE” AL ECHPELOR NOASTRE

S-o spunem din capul locului: în ceea ce privește ORGANIZAREA DE ANSAMBLU A JOCULUI — capitolul esențial și în fotbalul actual — prima parte a campionatului Diviziei A, ediția 1973/74, nu ne-a oferit noutăți. De altfel, se cuvine a fi deschis o paranteză pentru a spune că, în materie de sisteme de joc, lucruri noi nu ne-a oferit nici ultimul turneu final de Campionat mondial — „tirgul internațional” la care expun, firește, din rațiuni competitive, marile echipe ale lumii, cele purtătoare ale idei novatoare — și, se pare, că nici „Weltmeisterschaft“-ul, fie-nemăsurat o anticipare la temă, nu va înova în această direcție.

Ca și în edițiile precedente, la echipele noastre divizionare A a fost caracteristică preocuparea de ÎNTĂRIRE A FRONTULUI DEFENSIV, în adâncime și de-a latul terenului, și, în acest scop, ele au acordat, în c. linie, credite variabile 1-4-3-3, o formulă de start mai mult folosită de echipele noastre — prin garanția de echilibru pentru ambele faze fundamentale — chiar și în jocurile sustinute pe propriul teren.

Din cei trei de la mijloc, unul dintre jucători i-au revenit misiuni specializate pentru susținerea defensivei (Dinu — la Dinamo, Angelescu — Rapid, Schupp — U.T.A., Mustăța — F.C. Argeș, I. Constantin — F.C. Constanța, Ion Ion, apoi Dumitriu IV — Steaua Cioicilari — Sportul studentesc, Romilă II — Politehnica Iași, Puscaș — C.S.M. Reșița, Cadar — Steagul roșu, Hurlo — „U” Cluj), timp ce măcar unul, de regulă doi, dintre mijlocași, a avut sarcini în plus, de scrijinitură a atacului (Moldovan și Radu Nunweiler — Dinamo, Marin Stelian și Răniță — Rapid, Domie și Brosovski — U.T.A., Marian Popescu — F.C. Argeș, Vigu — F.C. Constanța, Oct. Ionescu — Sp. studențesc, Simlonaș

divizionarelor A) rezultă, desigur, și concluzia de ansamblu a forului mai sus amintit și potrivit căreia NIVELUL VALORIC AL POTRULUI PRACTICAT LA PRIMULUI EȘALON A LĂSAT MULT DE DORIT, JOCURILE ÎNTR-ADĂVĂR BUNE ALE TURULUI DE CAMPIONAT PUTÎND FI NUMĂRATE PE DEGETELE UNEI SINGURE MIINI.

Pregătirea unilaterală a celor mai mulți dintre jucătorii Diviziei A, corelată cu limitarea lor capacitate de efort, sub cerințele eșalonului în care evoluează, explică, firește, acea monotonică caracteristică celor mai multe dintre întinirile programate într-o etapă de campionat, tabloul cenușiu al partidelor și, în ultimă analiză, și sărăcia fazelor de poartă, a celor faze realtente periculoase care să anunțe și golul.

Acel gol care, — fără să fie unicul criteriu de apreciere a valorii unei partide, a gradului ei de spectaculozitate — se lasă mult așteptat în întinirile divizionarelor A și, atunci cînd, în sfîrșit, golul vine, el poartă deseori pecetea hazardului, în loc să fie consecința unor faze bine lucrate, la capătul cărora jucătorii în atac să-i fi pus, realtente, în situație de „sah-mat” pe adversarii care se apără.

Știm, în orice echipă principii oameni de gol sînt jucătorii cărora li se încredințează posturile de înaltași centrali, manevrele ofensive vizînd pentru finalizare, îndeosebi, pe virful central; dar clasamentul golgeterilor stabilit la finele turului de campionat este și el elocvent în a demonstra dinamismul „economic” în care acționează echipele noastre, aflată într-o legătură ațit de strînsă cu penuria mijloacelor tehnico-tactice, folosite de jucătorii care le alcătuiesc.

El bine, cercetînd lista marcatorilor pînă la locul 20, putem observa că numai doi dintre ei (Bro-



„Tactica fricii”, în interpretarea Politehnicii Iași, acreditează, pe terenul Petrolului, dădundu-și seama de antijocului...

rea liniilor permițînd componentelor echipei să se aprijine reciproc, favorizînd o mai bună circulație a mingii — în situație de atac sau înlesnind într-ajutorarea, la dublaj sau la acoperire, cînd echipa nu se mai află în posesia mingii.

Pe zone diverse, în funcții multiple...

Este de necontestat faptul că toate echipele mari au în componența lor o serie de jucători valoroși, adevărați virtuozii al balonului și posedînd o excelență pregătire fizică. Sînt vedete autentice, în bunul sens al cuvîntului. Dar nici unul dintre ei nu s-ar putea exprima la nivelul calităților de care dispune dacă evoluția sa nu s-ar integra, creator, într-un MOD COLECTIV DE ACȚIONARE. Pentru că vedea fotbalului actual este neapărat recrutată dintre jucătorii de tip polyvalent despre care se vorbea în prima parte a articolului, dintre acela în stare să acționeze pe zone diverse, în funcții multiple: componenții liniilor dinapoi să se transforme în veritabili înaltași cînd „urecă” în atac, iar cei din „avangarda echipei” să devină primii apărători la nevoie. Se realizează, astfel, acea unitate de care am amintit, acea „bloc funcțional” fără de care nu pot fi concepute acțiunile de suplinire (în apărare) și de susținere (în atac).

Si, cum nici în fotbal teoria nefondată pe date concrete nu valorează doi bani, să argumentăm cele spuse, folosindu-ne, în încheiere, de exemplul — Ajax, echipa care, în ultimii ani, n-a beneficiat de mai multe vedete decît Bayern München, Juventus Torino, Real Madrid sau Leeds United dar care, pentru a crea diferența, a dat o forță mai mare de exprimare tacticii colective. Acelui tactici care, în mare contrast cu trecutul echipei, a permis celor trei jucători de la mijloc, Ilaan, Neeskens și Gerry Mühren, să înscrie, în ediția 1971/72 a campionatului olandez, nu mai puțin de 31 de goluri. Un an mai tîrziu, trio-ul median al lui Ajax reușea să-și majoreze poarta la 34 de goluri! Dar nu numai ei, ci și componenții ai apărării imediate, Kroll, Hulshoff și... libero-ul Blackenburg au înscris și ei, în aceeași perioadă, destul de multe goluri.

Pregătiri... Pregătiri... Pregătiri...

LA DINAMO, STARTUL (OFICIAL) SE DĂ MIINE

La Dinamo, pregătirile încep, de fapt, duminică. Dar jucătorii clubului din șoseaua Stefan cel Mare, marea lor majoritate, s-au întîlnit, la sală, încă de ieri, adică în cea de a doua zi a efectuării controlului medical. Și pentru că tot s-au întîlnit a urmat — se joacă, care, altfel? — o mișcă. Dar... aici are antrenamentul echipa de volei, Dorința de mișcare nu poate fi însă stăvilită și se formează grupuri. Stoenscu, Lucescu și Moldovan încearcă vigilența u-nu portar improvizat: Deleanu, Sătmăreanu II și Moldovan se întrec în plasarea balonului în... coșul de baschet. Radu Nunweiler și Sandu Gabriel II „întind” într-un colț pe Constantinescu. Apărăre și Dumitrache. Antrenorul Neiu Nunweiler vine pentru a-și lua în primire fluierul de arbitru, dar voleibalștii mai au încă mult de lucru... și așa trece un ceas, Lăcescu și Radu Nunweiler se grăbesc spre casă, ca și Dobriș, care de fapt merge la gară și „îmi conduc rudelile la tren”.

În sfîrșit, plasa de volei e scosă, se începe mișca. De o parte, Stoenscu, Moldovan, Sătmăreanu II, de cealaltă, Florian Dumitrache, Deleanu și Sandu Gabriel. După numai cîteva minute, prima mini echipă conduce cu 3-0... (p. r.).

REÎNTÎLNIRE ÎN VALEA DOMANULUI (minus absenții Beldeanu, Voinea etc.)

La Reșița, vacanța a luat sfîrșit și lotul a fost convocat joi dimineața pentru controlul medical, în timp ce secția de fotbal și antrenorul Ion Reinhardt au definitivat programul pregătirilor.

Începînd de vineri au loc primele antrenamente, în aer liber, la Reșița, urmînd ca de la 10 ianuarie lotul să se deplaseze pentru două săptămîni de pregătire la Băile Herculane.

De menționat că de la prima reuniune au lipsit Beldeanu, D. Popescu, Voinea și Kiss, despre a căror absență nimeni nu a știut nimic. (n.r.: să fie vorba doar de o întîzire de cîteva ore?)

D. GLĂVAN — coresp.

ȘOIMII SIBIU A ÎNCEPUT PREGĂTIRILE

Fotbalștii divizionarei B Șoimii Sibiu — din seria a II-a — au fost prezenți vineri la Cabinetul județean de medicină sportivă, unde dr. Alexandru Costea efectuează un riguros control medical, care constă din examen clinic general, investigația capacității de efort și examinări complexe.

După acest control, lotul sibian, condus de Viorel Mureșan și Horst Răbucă, va începe antrenamentele de acomodare la efort care vor dura pînă joi, 10 ianuarie, după care va urma o perioadă de pregătire la Băile Lac.

ILIE IONESCU, coresp. Dejlejan

FLACĂRA MORENI ARE ȘANSE DE PROMOVARE...

...crede antrenorul Virgil Blujdea

Curlînd, mai precis la 1 aprilie, se împlinește 10 ani de cînd Virgil Blujdea a preluat conducerea tehnică a echipei Flacăra Moreni, pînă oadă în care activitatea sa a cunoscut multe succese. În perioada 1969-71, el a lipsit de la cîrmă și echipa a cunoscut un declin coborînd în Divizia C, dar, după revenirea sa, formația din Moreni a reîntîlnit anul trecut în eșalonul secund, unde joacă un rol de frunte în seria a II-a, ocupînd locul 3, la trei puncte de liderul Chimia Rm. Vilcea.

Zilele trecute, antrenorul Virgil Blujdea ne-a împărtășit din preocupările avute în sezonul trecut și proiectele sale pentru returul actual al ediției a campionatului.

— Am pornit la drum, în general, cu aceiași jucători care au readus echipa în Divizia B — ne-a spus Virgil Blujdea. Toți sînt tineri și în acest sens, media de vîrstă (21 de ani și 9 luni) este elocventă. Ne-am propus, atunci, în august, să jucăm frumos și să ocupăm un loc ferit de emoții.

— Dar, acum, sînteiți în plasa liderului, la o diferență de trei puncte! — Ocupăm o poziție nesperată, ca urmare, în principal, a doi factori: buna organizare a jocului, ațit în fazele de apărare cît și în cele de atac, și omogenitatea formației. În plus toți elevii au fost disciplinați și acest atut a contat mult în întîlnirile din toamnă.

În primăvară, vrem să evoluăm la același nivel, să arătăm tuturor că formăm un colectiv bine sudat sufletește.

— Asta înseamnă că vizați locul întâi? — P. VINTILA



„TACTICA FRICII”

Folosindu-ne de exemplele de mai sus, culesse de la jocuri disputate în deplasare, am ajuns, vînd-ne că vînd, la un alt subcapitol al subiectului nostru și pe care l-am putea intitula „TACTICA FRICII”.

Un fenomen (întînd mai puțin de insuficiența pregătire tehnico-fizică a divizionarelor A și mai mult de o anumită MENTALITATE a lor, de a aborda jocurile, în deplasare, neîncercîndu-se în forțele lor, fărî cel mai mic sentiment de speranță în obținerea victoriei, mentalitate care le determină să se limiteze la o abordare unilaterală a jocului, prin cantonarea întregului efectiv în propria jumătate de teren, cu unica grijă de a „baricada reduta” la penultima poartă.

Un sfîrșit, împreună cu celelalte carente de fond de care am vorbit, „tactica fricii” a coborît și ea în rîndul jucătorilor și, ceea ce este mai grav, și a antrenorilor, că „tactica” folosită este indicată și că, deci, mai poate fi repetată.

Un singur „amănunt” ignoră adepții antijocului și anume acela că „tactica” aici amintită contribuie la degradarea ideii de întrecere sportivă, răpîndu-i din atributele de ordin estetic pentru care a fost creat fotbalul.

În sfîrșit, împreună cu celelalte carente de fond de care am vorbit, „tactica fricii” a coborît și ea în rîndul jucătorilor și, ceea ce este mai grav, și a antrenorilor, că „tactica” folosită este indicată și că, deci, mai poate fi repetată.

Un „ce-i de făcut?” se impune, desigur, și în încheierea prezentelor gânduri.

Ce trebuie întreprins, osador, pentru ca divizionarele A să lichideze rămînera în urmă față de evoluția fotbalului internațional și la acest important capitol, al tacticii. Pentru fotbalul nostru perioada de față este aceea a startului în cursa acumulării pe planul pregătirilor fizice, desfășurate în localitățile rezidențiale ale divizionarelor A, precum și în stațiunile montane, acolo unde plămînu fotbalistului simte nevoia ozonificării.

Abia după aceea, în cea de a doua parte a antrenamentelor de iarnă, echipele își vor îndrepta atenția în direcția îmbunătățirii factorului tactic. Va fi etapa de lucru în care, pe suportul rezistenței și forței căpătate pînă atunci, divizionarele A vor trebui să-și însușească și din imperativele tehnico-tactice ale marelui fotbal, proprii jucătorului polyvalent.

Sînt cerințele-realități ale fotbalului coetemporan care, numai dacă vor fi însușite temeinic, vor permite echipei noastre de club și, implicit, reprezentativei naționale, să refacă din terenul pierdut în stagiunea trecută.

Gheorghe NICOLAESCU

JUCĂTORUL POLIVALENT — O RARA AVIS...

Acesta fiind, în linii mari, organizarea de ansamblu a divizionarelor A, în ton cu ceea ce se aplică, în genere, la ora actuală, peste hotare, în materie de sisteme, să vedem ce anume mai menține diferența (vizibilă) între jocul practicat de echipele noastre și cel al formațiilor străine cele mai reprezentative cu care, nu o dată, își măsoră forțele în partidele oficiale ale cupelor europene. Nimic altceva decît MIȘCAREA ÎN TEREN, acea dinamică amplă, aproape perpetuă de flux și reflux, în funcție de cele două faze fundamentale, de atac și de apărare) la parteneriele de întrecere de peste hotare, în puternic contrast cu ceea ce ne-au oferit reprezentanțele fotbalului nostru pe parcursul primei jumătăți a campionatului Diviziei A.

Detaliînd puțin „fenomenul”, trebuie spus că în timp ce fotbal-

listul reputatelor formații străine este astăzi un JUCĂTOR DE TIP POLIVALENT, ÎNDEPLININD ÎNDIFFERENT DE POSTUL PE CĂRE-L OCUPĂ ÎN ECHIPA TRIPLE SARCINI: de apărare, de pregătire a acțiunilor ofensive și de finalizare, fotbalștii noștri, în stare să execute un asemenea rol, sînt foarte puțini, constituîndu-se în neîndorite excepții. Celalți, chiar dacă posedă mijloacele tehnice necesare, nu pot fi îndeajuns de folos echipei lor, deoarece, neîncercîndu-se din punct de vedere al pregătirii fizice, nu își pot duce la îndeplinire sarcinile decît cu mari pauze în timpul celor 90 de minute ale jocului.

Confecții de iarnă

Bine aprovizionate cu produse pentru iarnă, magazinele vă pun la dispoziție un variat sortiment de confecții, tricotaje și țesături, pentru toate vîrstele și gusturile.

Pentru copii între 2 și 14 ani (băieți și fete), paradise și paltoane din țesături de lînă, lucrate în modele clasice și sport.

Pentru bărbați, scurte 3/4 din rețon, căpățuite cu țesături golf și imitație de blană. Sînt ușoare, comode și călduroase.

Pentru femei, jachete 3/4 și 7/8, din stofă, dublate cu velină. Moderne și practice, sînt confecționate din stoffe uni și în carouri, ușor de asortat la pantaloni. De asemenea, vă recomandăm țesăturile fantezi cîn lînă în amestec cu alte fibre, pentru rochii, costume, paradise și paltoane și diverse tricotaje din bambac sută la sută, ciorapi și drăsuri supraelastice pentru femei, iar pentru bărbați ciorapi tricotaj tip lînă.

6 ianuarie 1974

tragerea extraordinară PRONOEXPRES a nouului an

BANI, AUTOTURISME SI EXCURSII PESTE HOTARE

Azi'ultima zi PENTRU PROCURAREA BILETELOR

